

XXI сторіччя буде ерою НДО
Кофі Аннан, генеральний секретар ООН

ЦЕНТР ПІДТРИМКИ ТВОРЧИХ ІНІЦІАТИВ

НДО-Інформ



№2

of NGOs-INFORM

CREATIVE INITIATIVES SUPPORTING CENTER

жовтень 1999

У номері:

«Школа лідерів НДО» діє

Хто такі волонтери?

Презентації НДО

Районні інформаційно-консультативні
пункти

Наші консультації

Законодавство України про третій
сектор

Бібліотечка для НДО

Центр Філантропії

Донори. Програми. Конкурси

Міжсекторне партнерство:

РБК + НДО

Видання цього бюлетня здійснено
за підтримки Фонду Євразія
за рахунок коштів, наданих
Агентством США
з Міжнародного Розвитку (USAID),
та Фондом Ч.С. Мотта

Думки, висловлені в цьому виданні,
можуть не співпадати з позицією
Фонду Євразія, USAID
та Фонду Ч.С. Мотта

«Школа лідерів НДО» діє

учасники - Школи лідерів НДО- м. Олександрія

Почалися заняття в "Школі лідерів НДО" в районах області. Навчання відбулося в містах Олександрії, Знам'янці, Новоукраїнці, куди приїжджала група тренерів ЦПП Людмила Станкевич та Лев Абрамов.

Перший тренінг був на тему "Менеджмент НДО". Під час проведення тренінгів учасники підтвердили коло проблем, що існують в їх організаціях, в тому числі, проблеми пов'язані з відсутністю інформації про третій сектор, бажання професійно займатися потрібною справою, підвищувати свій рівень, вчитися і обмінюватися досвідом.

Розклад навчання був побудований таким чином, щоб учасники не тільки мали можливість повноцінно оволодіти матеріалами семінару, але й змогли поспілкуватися один з одним, встановити контакти.

Ще одним важливим результатом Школи лідерів можна вважати активізацію діяльності районних інформаційно-консультативних пунктів, що створені ЦПП для місцевих громадських організацій на базі закладів культури.

Так, в місті Знам'янка ІКП і "Школа лідерів НДО" почали активно діяти в затишному залі міської бібліотеки №3(Вікторія Громова). Ця діяльність підтримана міськвиконкомом. Зокрема, зав. організаційним відділом Наталія Стукаленко активно сприяє організації занять, сама бере участь в навчанні разом з лідерами НДО. В результаті спільної роботи організовано клуб НДО.

В Олександрійському районі ІКП і "Школа лідерів НДО" на базі районного Будинку культури (Тетяна Шоколова та Жанна Кранг) створили умови для співробітництва НДО, бізнесу та державних закладів культури, плануються спільні проекти.

Корисний досвід між секторного співробітництва накопичено колективом

Новоукраїнського центрального палацу культури "Ювілейний"(Юлія Нипка). НДО надається приміщення для проведення заходів, організаційна і методична підтримка діяльності НДО міста, рекламуються їх акції. Бібліотечний фонд ІКП активно використовується НДО.

Невимушена атмосфера спілкування, робота в групах, рольові ігри, тренери, нові друзі добре запам'ятались учасникам школи, які впевнені, стануть справжніми лідерами у своїх ГО.

Навчання продовжується в других районах. Всього в кожному районі в 1999-2001 роках пройдуть по чотири сесії.

Запрошуємо лідерів (керівників, представників громадських організацій та ініціативних груп, методистів-консультантів ІКП, а також працівників закладів культури і керівників клубних любительських формувань) до навчання в "Школі лідерів НДО".

*Що такс Волонтерство?
Навіщо ставати волонтером? Патріція Толанд
Хто такі волонтери? Як стати волонтером?*

Рік тому я почала працювати у Фундації імені князів-благодійників Острозьких та у Волинському ресурсному центрі. Протягом цього року в багатьох людей з Фундації та ВРЦ виникли запитання щодо назви цієї статті. І ми мали багато нагод продумати та обговорити відповіді на них.

Що таке Волонтерство?

Дуже просто. Волонтерство - це коли люди у своїх об'єднаннях присвячують час роботі над проектами або програмами, які не залишають їх байдужими. Ці проекти та програми охоплюють широке коло проблем, включаючи соціальні послуги (наприклад, пенсіонерам, інвалідам, дітям, бідним); навколишнє середовище; освіту та інформування населення; здоров'я; мистецтво та культуру та багато інших. Програми можуть бути різними, але всі вони мають спільну властивість: роблять внесок у здорове функціонування суспільства в цілому.

Навіщо ставати волонтером?

Люди стають добровольцями з різних причин, починаючи з бажання покращити становище бідних та потребуючих допомоги, і закінчуючи прагненням зберегти національне мистецтво та культуру, змінити відношення до навколишнього середовища, щоб його зберегти. Деякі люди хочуть розвинути свої професійні навички. Інші хочуть зробити все для того, щоб діти отримали медичні послуги. А деякі люди просто мають вільний час, який вони прагнуть ефективно провести. Причини різні, як і самі люди.

Я - постійний волонтер, обрала дворічну роботу волонтером в Україні, щоб спробувати з користю застосувати свою освіту та досвід та побачити, чи зможу в той же час чомусь навчитися. Скептики здивовано дивляться на мій вибір та питають: "Чому це ти обрала роботу, за яку тобі не платять?"

Так, волонтери не отримують гроші, але їх праця "оплачується" багатьма іншими шляхами. Волонтери можуть набути цінного досвіду роботи. Організуючи проекти, приймаючи участь у стратегічному та діючому плануванні, спостерігаючи за людьми, влаштовуючи інформаційні кампанії, бюджет та фінансування, співпрацюючи з представниками місцевої адміністрації та міжнародними агентствами з фінансування, волонтер має змогу навчитися тому, що зробить його цінним та вправним наймачем на роботу або менеджером. Що стосується мене, я вивчаю нову мову, нову культуру,

та нові підходи до роботи та життя - не читаючи або дивлячись кіно, але роблячи щось. Працюючи волонтером, я отримую нові перспективи, які жодна школа або робота у звичайному бізнесі не можуть мені запропонувати.

Волонтери зустрічаються у своїх об'єднаннях з новими людьми та допомагають вирішувати проблеми, покращуючи при цьому життя людей навколо себе, що, у свою чергу, призводить до покращення їх власного життя. Вони відчують задоволення, усвідомлюючи, що допомагають комусь, роблять щось добре та корисне.

Але, можливо, найважливішим є те, що волонтери беруть активну участь у перетворенні суспільства - вони бачать проблеми та намагаються вирішити їх; або вони бачать можливості покращити теперішню ситуацію та знаходять шляхи запровадити ці покращення. Такі особисті зобов'язання є першим кроком до різновидів суспільної відповідальності, які формують основу здорового демократичного суспільства.

Хто такі волонтери?

Часто студенти та інша молодь присвячують багато свого часу вирішенню проблем, пов'язаних, наприклад, з навколишнім середовищем та мистецтвом. Вони є активними волонтерами та їх внесок є дуже вагомим. Але громадські та недержавні організації можуть отримати корисну підтримку волонтера у формі поради від професіоналів - юристів, бухгалтерів, докторів, працівників бізнесу, членів організацій масової інформації - у їх об'єднанні.

Волонтери можуть бути різного віку та соціального становища. Єдиною вимогою є відповідальність та бажання змінити світ на краще.

Як стати волонтером?

Перший крок є найважливішим: подумати про своє місце у суспільстві; знайти проблему, яка, на вашу думку, робить щось важливе, та спитати, чи не потрібна їм допомога. Якщо ви не знаєте, яка організація надає послуги, які ви вважаєте необхідними для функціонування вашого суспільства, є місця, де ви можете визначити це. Наприклад, поговоріть з друзями та співробітниками, які приймають участь у громадській діяльності, пошукайте інформацію у " місцевих газетах та телевізійних програмах, або прогляньте професійне джерело.

До відома тих, хто бажає спробувати себе в громадській діяльності на волонтерських засадах, ЦПТ! має бази даних НДО Кіровоградщини, з якими можна зв'язатися; пропонує навчання в "Школі лідерів НДО", допомагає в створенні волонтерського центру "Альтруїст" в м. Кіровограді.

Яким ЦПТІ дякує за довіру волю і плідну роботу з НДО

Тамара Азарова

Народилася у 1942 році на Далекому Сході. Закінчила Мелікеський державний педагогічний інститут, захистила дисертацію в Академії педагогічних наук (Москва). Працює доцентом на кафедрі психології КІРУС. Розробила методичні посібники для "Школи лідерів НДО" - "Менеджмент НГО", "Общественно-деловые отношения НГО", є автором концептуальної роботи "Ресурсний центр для НГО як катализатор процесу між секторального партнерства". В ЦПТІ займається дослідженнями, організує роботу волонтерів - студентів КІРУС.

Наталія Дефорж

Народилася у 1950 році на Уралі. Закінчила Кіровоградський інститут сільгоспмашинобудування (КІСМ). Працювала викладачем у КІСМі та інших учбових закладах Росії. Все життя займалась активною громадською діяльністю. В ЦПТІ на волонтерських засадах займає посаду керівника творчого об'єднання майстрів декоративно-прикладного мистецтва і працює над розробкою програми. Брала участь у семінарах-тренінгах "Створення коаліцій", "РН", "Стратегічне планування". Бере активну участь в роботі ЦПТІ.

Тетяна Шоколова

Народилася у 1962 році на Кіровоградщині. Закінчила Київський державний інститут культури (м. Миколаїв). Працює художнім керівником Олександрійського районного Будинку культури (РБК). В РБК була ініціатором і засновником районного клубу культурцівників "Прометей", досвід якого було узагальнено в буклеті Обласного Будинку народної творчості. Співголова ради клубу "Прометей". Брала участь у тренінгах "Паблік рилейшнз" (м. Кіровоград), "Менеджмент НДО" як волонтер активно працює методистом-консультантом інформаційно-консультативного пункту при Олександрійському РБК. Бере активну участь в організації та роботі "Школи лідерів НДО" в м. Олександрії.

Жанна Кранг

Народилася у 1974 році в м. Кіровограді. Закінчила Олександрійське педагогічне училище. Працює в системі "Олександріявугілля" радіооператором. Співголова дитячої організації "Добрик крокує планетою", але йде робота по створенню нової організації. Навчалась на тренінгах "Ефективність комунікацій", "Стратегічне планування", "Менеджмент НДО". На волонтерських засадах є контактною особою ЦПТІ і бере активну участь в діяльності ІКП та роботі "Школи лідерів НДО" в м. Олександрії.

*В Кіровограді створюється центр волонтеріату
«Альтруїст»*

Напрямки діяльності:

Організація творчих майстерень для інвалідів;
профілактика наркоманії та СНІДу; телефон
довіри

Контактна адреса:

м. Кіровоград
телефон: (0522) 55-49-26 24-67-83
факс (0522): 24 44-52
контактна особа: Кунді Ірина

Презентації НДО області

Знамянський Центр військово - патріотичного виховання молоді "Чайка"

Історія цієї громадської організації дуже насичена, хоча вона зареєстрована три роки тому, як ініціативна група вона діє майже десять років. За цей період проведені десятки великих заходів: навчання, літні табори для молоді, але головне що заслуговує уваги - це щоденна наполеглива праця колективу центру, спрямована на впровадження здорового способу життя серед молоді. Це особливо актуально в Знамянці, де, на жаль, поширена наркоманія серед підлітків. Незважаючи на всі труднощі, керівнику центру Володимирі Колебиденку вдалося створити непогану матеріальну базу: там є спортивна зала, комп'ютерний клас, і все це за власні кошти. Головне об'єднати навколо себе команду ентузіастів.



Напрямки діяльності: жінки, інваліди, молодь, спорт
Дата реєстрації: 1996р.

Адреса: 27400 Кіровоградська область, м. Знамянка, вул. Калініна 109

Телефон: (05233) 3-16-22

Контактна особа: Колебиденко Володимир



ВІТАЄМО!

Створена власна жіноча організація з ініціативи Кіровоградок Валерії Шило, Мирослави Верко, Олени Миренкової та Олени Леоненко. Цю ідею благословила і підтримала народний депутат України Ганна Антоньєва. Керівником обласної громадської жіночої організації обрана Мирослава Верко.

Своєрідною альтернативою поширеним нині молодіжним літературним об'єднанням модерністського спрямування покликана стати днями створена творча літературна неокласична спілка "Прометей". Схоже, що у справі створення літературного об'єднання неокласичного стибу кіровоградці виявилися нині першими на теренах не тільки нашого краю, а й усієї України.

Київ відбувся установчий з'їзд Ліги жінок, затверджені статут і програмні документи, обрано керівництва Головою Ліги жінок одногослосно обрана наша землячка - професор КГТУ Світлана Барабаш.

Вітаємо ці громадські об'єднання і бажаємо успішної діяльності на благо нашої України.

З ЖИТТЯ НДО області

м. Олександрія

Товариство інвалідів "Віра" влаштувало виставку художніх робіт членів товариства. Відвідувачам сподобалися представлені на ній рушники, серветки, різьба по дереву, графіка.

Жіночий "Фрауклуб" створили у місті представниці німецької національної меншини. Входить до нього Олександрівки різних національностей. Клуб популяризуватиме німецьку мову, культуру, організовуватиме дозвілля своїх учасниць.

м. Світловодськ

У місті побували гості з американського міста Спрінгфілда - партнера по українсько-американській програмі співробітництва громад. Протягом тижня гості ознайомилися з роботою світловодських підприємств та органів місцевого самоврядування.

У виставці-ярмарку, яку влаштував місцевий бізнес-центр взяв участь торговий представник Нігерії в Україні Якубу Юсуф Фісе. Під час бізнес-зустрічі гість ознайомив її учасників з можливостями ділового співробітництва двох країн, представив журнал "Український промисловець", редактором і засновником якого він є.

Компаніївка

Створено районну організацію Української спілки молодих депутатів. Очолив її депутат районної ради священник місцевої церкви Ігор Стецюк.

По сторінках обласних газет

М. Кіровоград

У кардіологічному диспансері відбулися збори первинного осередку громадської ініціативи за здорову націю "Пulьс України".

Лейтмотив прийнятих рішень такий: змінити систему фінансування медицини.

«Гостинно відчиняє двері перед шанувальниками образотворчого мистецтва і професійними майстрами відомий в Кіровограді **арт-салон "Вернісаж"**. Господарка салону Любов Киричук прикладає сил, енергії, любові щоб представити художників, відкривати нові імена, радувати прихильників мистецтва новими зустрічами з прекрасним.

В вересні проходив зліт геральдистів України. Від проголошення незалежності України такі зльоти проводяться переважно в нашому місті. Цього року тут побували й колеги з Росії.

Петрове

Відбулися установчі збори Спілки жінок Петрівського району, координаційну раду очолила Оксана Кисіль. Нова організація сприятиме залученню жінок до участі у громадському житті, вирішення проблем, що їх хвилюють.

Інформаційно-консультативні пункти ЦПТІ для НДО області.

Адреса	Контактна особа	Телефон
Бобринець, РБК Балашовка.	Наталія Теліх	(257)2-17-87
РБК Вільшанка. РБК	Наталія Коваленко	56-90-77
Гайворон, РБК Голованівськ,	Раїса Іванова	(250)9-18-94
РБК Добровеличківка. РБК	Любов Панченко, Олена Голуб	(254)2-27-73,2-15-33
Дслинська, РБК	Сетлана Марчак	(252)2-16-39
Знам'янка, міська бібліотека № 3	Галина Кожухар	(253)2-11-36
Компаніївка. РБК Мала Виска,	Майя Валейн, Вячеслав Куделя, Неля Мартин	(234)2-10-53,5-27-18
РБК Новгородка. РБК	Вікторія Громова	(233)2-09-00
Новомиргород РБК Новоукраїнка,	Катерина Мунтян	(240)9-14-32
ЦПК "Ювілейний" Олександрівн,	Олександр Крилов	(258)2-12-89
РБК Олександрія, РБК	Надія Лісняк, Людмила Кучерява	(241)9-10-98
Онуфрійвна, ВК Петрово, РБК	Валентина Барановсма	(256)2-17-49
Сзггловодськ, РБК Ульяновка ВК	Юлія Ніпка	(251)2-18-48
Устинівка, РБК	Анатолій Іваненко, Людмила Зінчук	(242)5-34-18
	Тетяна Шоколова, Жанна Кранг	(235)2-31-55,4-27-88
	Валентина Бровченко, Ніна Галайджж	(238)9-11-41
	Галина Бискуб	(237)9-10-08
	Володимир Шабалін, Любов Воловик	(236)2-53-53
	Валентина Кучер	(259)2-25-54
	Віктор Семенов	(239)4-11-32

**Графік проведення консультацій для громадських організацій,
консультантів-методистів ІКП в офісі ЦПТІ**

Дні консультацій: вівторок, четвер

Тема консультацій	Консультант	Час проведення
Організація діяльності НДО: - законодавча база; - порядок утворення та легалізації ГО в Україні; - припинення діяльності та ліквідація ГО	Людмила Станкевич Людмила Лубященко	вівторок 14.00-16.00
Створення НДО та удосконалення їх роботи: - мета, завдання, місія; - структура НДО, - пошук партнерів в Україні та за її межами; - залучення добровольців (волонтерів); - менеджмент НДО	Людмила Станкевич Лев Абрамов	вівторок 14.00- 16.00
Залучення коштів (фандрайзінг): - програми донорських організацій; - конкурси проектів на отримання грантів; - бізнес сектор; - управління фінансами	Людмила Станкевич Лев Абрамов Людмила Лубященко	четвер 14,00-16.00
Інформаційні технології: - робота з комп'ютером; - Інтернет; - електронна пошта	Вікторія Шалюта	четвер 14.00-16 00
Фінансовий менеджмент: - бухгалтерський облік НДО, - податі (на прибуток, ПДВ, місцеві) - пільги на оподаткування НДО, - звітність НДО	Наталія Гламадзіна	14.00-16.00

*Консультації для представників громадських організацій, консультантів-методистів ІКП з районів ти міст області надаються згідно графіку,
але за попередньою домовленістю по тел. (0522) 59-83-12.*

Ми продовжуємо знайомити Вас, шановні читачі "НДО-Інформ", з законодавчими актами, що стосуються громадських організацій України.

Міжнародні акти

- *Загально декларация прав людини « Конвенция про права дитини*
- *Рамкова конвенция про захист національних меншин*

Закони України

- *Про молодіжні та дитячі громадські організації*
- *Про національні меншини в Україні*
- *Про свободу совісті та релігійні організації*
- *Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні*
Інструкція про порядок видачі дозволів на оформлення замовлень на виготовлення печаток і штампів.
- *Положення про порядок державної реєстрації благодійних організацій.*
- *Указ Президента України про тимчасове положення про кредитні спілки в Україні'.*
- *Тимчасове положення про кредитні спілки.*

Постанови, Положення, Укази

Повідомляємо, що ЦПТІ має два проекти закону України "Про громадські об'єднання" отримані Верховною Радою 22.06.98р. та 22 02.99р. з якими Ви можете ознайомитися в бібліотеці ЦПТІ і взяти активну участь в його обговоренні, внести свої пропозиції.

Консультації з питань законодавчої бази України що стосується третього сектору проводяться на школах лідерів в районах області, а також в офісі ЦПТІ згідно графіків, надісланих в районні інформаційно-консультативні пункти.

Третій сектор набирає силу з кожним роком. Для багатьох людей, робота в ньому стає професією. З'являються нові поняття: тренер, інтерактивні засоби навчання, участь населення в управлінні тощо.

Зараз ЦПТІ займається питаннями забезпечення професіоналізації діяльності громадських організацій, через районні ІКП, навчання лідерів, представників НДО та закладів культури, об'єднаних на підставі взаємно та самопоміги, для вирішення конкретних проблем сучасного життя.

ОБЛІК БЛАНКІВ СУВОРОЇ ЗВІТНОСТІ

Починаючи розгляд питання обліку бланків суворой звітності, насамперед визначимо, які типові форми документації відносяться до них. Найбільш часто в своїй господарській діяльності підприємства використовують такі бланки суворой звітності: о довіреність (ферми № М-2 та № М-26); є товарно-транспортна накладна (форма № 1-ТН); • шляховий лист (форми № 1,2); «-накладна на відпуск товарно-матеріальних цінностей (форма № М-30).

Використання цих документів в господарській діяльності потребує від підприємства:

- обліку отримання, зберігання, використання бланків;
- нумерації, прошнуровування, скріплення печаткою та підписами керівника та головного бухгалтера підприємства, організації журналу реєстрації виданих бланків;
- видачі бланків та журналів особі, на яку покладено обов'язки реєстрації виданих та повернутих бланків по видатковій накладній;
- списання використаних бланків.

Тепер розглянемо безпосередньо особливості обліку бланків суворой звітності.

Купівля бланків підприємством може здійснюватись як за готівковий, так і за безготівковий розрахунок. Особі, що здійснює купівлю бланків суворой звітності, необхідно видати довіреність на отримання товарно-матеріальних цінностей по формі № М-2. Тому не допускайте ситуації, коли на підприємстві закінчилися всі бланки довіреностей, тому що в цьому випадку може скластися ситуація, коли для купівлі нових бланків довіреностей самої довіреності в наявності не буде.

При продажі бланків суворой звітності підприємство-продавець виписує покупцю прибутково-видаткову накладну типової форми № СЗ-1, що буде являтися підставою для оприбуткування куплених бланків у підприємства-покупця. При продажі бланків суворой звітності за готівковий розрахунок також рекомендується виписувати покупцю прибутково-видаткову накладну. У випадку, коли при купівлі бланків їх доставка здійснюється автомобільним транспортом, замість прибутково-видаткової накладної виписується товарно-транспортна накладна по формі № 1-ТН.

Оприбуткування бланків суворой звітності на підприємствах, в установах, організаціях здійснюється на підставі чека, товарно-транспортної накладної, прибутково-видаткової накладної на бланки суворой звітності (типова форма № СЗ-1).

Відповідно до п. 6.3 Положення про документальне

забезпечення записів в бухгалтерському обліку, затвердженого Міністерством фінансів України від 24.05.95 р. № 88, бланки суворой звітності повинні зберігатися в сейфах, металевих шафах або спеціальних приміщеннях, що забезпечують їх збереження.

Облік бланків суворой звітності на підприємствах здійснюється з використанням типових форм первинного обліку бланків суворой звітності, затверджених наказом Міністерства статистики України від 11.03.96 р. № 67, зокрема, використовується типова форма № СЗ-2 "Прибутково-видаткова книга по обліку бланків суворой звітності". Дана книга передбачена для ведення обліку бланків суворой звітності в місці збереження бланків та використовується всіма підприємствами, організаціями, установами. Вона повинна бути пронумерована, прошнурована та скріплена сургучною печаткою та підписами керівника підприємства та головного бухгалтера.

Облік кожного виду бланків суворой звітності в книзі ведеться на окремих сторінках. Для виписки та реєстрації виданих, повернутих та використаних бланків суворой звітності наказом керівника підприємства призначаються відповідальні особи.

Передача бланків суворой звітності з місць їх збереження відповідальним особам здійснюється по документам на відпуск цінностей. Таким документом є прибутково-видаткова накладна на бланки суворой звітності (форма № СЗ-1), яка використовується для оформлення отримання і відпустки бланків суворой звітності. Така передача повинна бути також зафіксована в прибутково-видатковій книзі по обліку бланків суворой звітності на підставі прибутково-видаткової накладної на бланки суворой звітності.

Списання використаних бланків суворой звітності з підзвіту матеріально відповідальних осіб повинно проводитись не рідше одного разу на квартал. З цією метою використовується акт на списання бланків суворой звітності форми № СЗ-3, який складається спеціально призначеною комісією, яка, використовуючи дані реєстраційних журналів, що заповнюються відповідальними особами, встановлює кількість використаних бланків суворой звітності, вказуючи при цьому їх серію та номер. Такі акти здаються в бухгалтерію підприємства. При цьому до них прикладаються використані бланки, а також повернуті як невикористані бланки довіреностей.

За матеріалами журналу "Податки і бухгалтерський облік" №11 за 1999 рік.

Прочитайте ці книжки

Для Вас в ЦПТІ створена бібліотечка і питань діяльній ті громадського (третього) сектору Ми продовжуємо розповідати Вам про юті корисні видання, які допоможуть громадським активістам у роботі. Отже, Вам на допомогу добірка джерел

Стратегічне планування.

Підручник для громадських організацій.

Західноукраїнський ресурсний центр, Львів, 1998. ~ 108 стор.

Даний посібник навчає розробляти головні елементи стратегічного плану, процес планування, стратегічний менеджмент. Запропонована книга буде корисним знаряддям для керівників НДО і всім, хто має відношення до управління організацією будь-якої форми власності.

Знайомтесь: Конституційний Суд України.

Укладач Анатолій Ткачук

Інститут демократії імені Пилипа Орлика, Київ, 1998. - 39 стор.

Молода українська держава робить крок щоб побудувати справді демократичне суспільство. Ця книга ознайомити з такою важливою демократичною інституцією, як Конституційний Суд України в простішій та доступнішій формі.

Права споживачів та їхній захист.

Укладач Людмила Кононова.

Інститут Громадянського Суспільства. Київ, 1999. - 36 стор. Кожна людина має законні права на одержання

якісних послуг, робіт, товарів за сплачені гроші. Хоча закон стоїть на стороні інтересів власне нас з вами - споживачів, проте нам не завжди вдається їх захистити з однієї простої причини: ми не знаємо механізмів такого захисту.

Це видання додасть вам упевненості у вашому праві на якісний товар, послугу і допоможе у ваших стосунках з ринком товарів та послуг, збереже вам нерви й гроші.

Що таке податки і навіщо їх платити?

Автор Клименко Ірина

Інститут Громадянського Суспільства. Київ, 1999. - 72 стор. Побудова громадянського суспільства у бідній

державі навряд чи можлива. Податкова політика держави визначає спроможність її економіки.

Цей матеріал дає основні уявлення про природу податків та їх роль у розвитку держави й суспільства, про важливість існування справедливих податків та необхідність їх сплати як фізичними, так і юридичними особами. Книга ілюстрована карикатурами та шаржами, щоб привернути увагу до інформації, що тут викладена у спрощеній формі.

Про проекти та більше:

деякі проблеми написання проектів та пошуку коштів

Творчий центр "Каунтерпарт*". Київ. 1998. - 64 стор. Корисний посібник на тему "Як написати проект на

одержання гранту". Додається список фондів, працюючих в СНД.

Прочитайте ці книжки

Менеджмент НГО (вид. російською мовою, Кіровоград, 1999) Упорядники: Азарова Т., Абрамов Л.

Автори розповідають просто про складне активістам недержавних організацій. Як стати ідеальним керівником, який стиль керівництва обрати? Видання також містить ілюстрації та практичні поради у сфері управління НДО, стратегічного планування, фінансового менеджменту і вивчає проблему життєздатності НДО в умовах змін.

Ресурсний центр как катализатор меж секторального партнерства

(вид. російською мовою, Кіровоград, 1999) Автори: Азарова Т., Абрамов Л.

Автори здійснили дослідження і моніторинг стану третього сектору в регіоні і розповідають про набутий досвід ЦПТІ, який вибрав орієнтир в своїй діяльності - розбудову партнерських відносин з державними закладами культури з метою зміцнення інфраструктури третього сектору регіону. Укріплення позицій НДО в суспільстві чимало залежить від інтенсивності між секторального партнерства. Вже багато зроблено, але ще більше потрібно зробити. Можливо, вас зацікавлять роздуми про партнерство між НДО і закладів культури, та його перспективи.

Общественно – деловые отношения НГО

(вид. російською мовою, Кіровоград, 1999). Упорядники: Азарова Т., Абрамов Л., Сидюк Б.

Ще одне видання ЦПТІ, матеріали якого були розроблені як навчально-методичний посібник для шкіл лідерів НДО в рамках проекту "Сузір'я" і розповідає про основні засади ділових відносин НДО з державою, бізнесом ЗМІ, клієнтами, іншими НДО. Все це має сучасну назву - Паблік рилейшнз, Паблісити. Що це таке? Відповіді на це запитання ви і знайдете в цьому виданні.

«Нова Громада» — нове життя



У громадських організацій Кіровоградщини великим попитом користується Всеукраїнський журнал громадських організацій «Нова Громада». Це професійне змістовне видання, яке завжди привертає увагу і є корисним в роботі. Журнал йде в ногу часом, розуміє проблеми третього сектору і допомагає вирішувати. Це дійсно часопис історії громадського руху, т; необхідний лідерам НДО.

Дорогі друзі!

Ми постійно будимо знайомити вас з недержавними організаціями, які створені і діють з метою надання допомоги громадським організаціям, сприяють їх діяльності і розвитку третього сектору в Україні в цілому. Це ті організації до яких ви завжди зможете звертатись за консультацією, літературою, методичними матеріалами тощо. Сьогодні ми представляємо вам Центр філантропії



ЦЕНТР ФІЛАНТРОПІЇ (Філантропія - благодійність)

Філантропія для України історично була явищем невід'ємним та широко практикувалась. На протязі багатьох років благодійна допомога тим, хто терпів нужду (бідував) здійснювалась за рахунок особистих коштів різних меценатів, благодійників, їх діяльність широко висвітлена в історичній літературі

Тому ідея створення такого Центру виросла з переконання, що для здійснення демократичних перетворень в Україні необхідне найактивніше залучення громадян до самостійного вирішення суспільних проблем. Центр поставив за мету - відродження культури філантропії в Україні та спрямування філантропічного імпульсу громадян через організовані структури - неприбуткові благодійні

організації - до вирішення проблем суспільства.

Лідери сучасного бізнесу вбачають свою філантропічну місію, в першу чергу, в полі зору економічної та політичної ситуації в Україні і готові фінансово підтримати ті ініціативи, котрі можуть внести зміни в загальну суспільну систему, в розробку інноваційних економічних моделей. Але інформація про благодійництво не афішується і не висвітлюється. Загалом процес благодійництва, як і економіка та політика перебуває в тіні.

Для втілення в життя такої широкомасштабної місії Центр філантропії в першу чергу створив інформаційне джерело - унікальну за змістовністю бібліотеку української та зарубіжної літератури по філантропії, громадському суспільству та діяльності третього сектору. Сьогодні двері читальної зали Центру філантропії відчинені щоденно з 10 ранку до шостої вечора. Свої інформаційно - бібліотечні послуги Центр не обмежує рамками Києва, розуміючи, що регіональні НДО потребують літературу в сфері своєї діяльності чи не найбільше через віддаленість від інформаційних центрів. Щоб вирішити цю проблему Центр філантропії забезпечив в регіонах Ресурсні центри класичним комплектом книг лідера третього сектору, куди входять твори класиків теорії філантропії, довідники, юридична література. Центр здійснює спільну діяльність з засобами масової інформації - радіо, пресою і телебаченням по створенню інформаційних випусків про тематику діяльності Центру

Поряд з просвітницькою діяльністю Центр працює з цільовими групами по залученню їх в філантропію і до підтримки неприбуткових організацій. Проведені круглі столи з представниками української бізнес-еліти, політичними діячами, молоддю, громадськими державними організаціями де обговорювалися проблеми філантропії та громадської діяльності, розглядалась стратегія розвитку благодійного руху. Центр надає НДО консультації, послуги по перекладу зарубіжних матеріалів.

Повна назва Центру - інформаційно-аналітичний центр філантропії, тому Центр будує свою стратегію на аналітичній роботі, веде науково-дослідницьку діяльність в сфері філантропії і громадського руху, бере участь в міжнародних семінарах, конференціях, це дає можливість Центру філантропії представляти ситуацію в Україні світовим науковим співучасникам.

Про відкритість діяльності центру філантропії свідчить велика кількість партнерських зв'язків і контактів з українськими та міжнародними організаціями.

Адреса: 252049, Київ Повітрофлотський проспект 10
або 253152, Київ-152 а/с 53
Тел./факс :(044) 246-10-1 2
Президент Світлана Кудц

Хто такий Джордж Сорос?

Джордж Сорос народився у Будапешті в 1930 році. У 1947 році він емігрував до Англії, де закінчив Лондонську школу економіки. У 1956 році він переїхав до США, де успішно працював на фінансових ринках і зрештою став однією з найбагатших людей світу.

Ще під час навчання у Лондонській школі економіки пан Сорос ознайомився з роботами філософа Карла Поппера, які справили винятковий вплив на склад його думок, а пізніше на його благодійну діяльність.

Першу фундацію - Фонд Відкритого суспільства - пан Сорос заснував у Нью-Йорку в 1979 році, першу Східно-Європейську фундацію - в Угорщині у 1984 році. Зараз він фінансує мережу фондів, які працюють у 25 країнах Центральної та Східної Європи і колишнього Радянського Союзу, а також у Південній Африці, Гаїті і США. Діяльність цих фондів спрямована на розбудову і підтримку інфраструктури відкритого суспільства. Міжнародний фонд "Відродження" (МФВ), який активно діє в Україні є частиною Мережі фондів Сороса.

Пан Сорос написав книги "Алхімія фінансів" (1987), "Відкриваючи Радянську систему" (1990), "Гарантія демократії" (1991), "Сорос про Сороса. Передбачення процесів розвитку" (1995) та інші. Він є також автором багатьох статей про політичні та економічні зміни у Європі та колишньому Радянському Союзі.

Джордж Сорос отримав почесне звання доктора Нової школи соціальних досліджень Оксфордського університету, Будапештського Економічного університету і Йельського університету. У 1995 році Університет у Болонії присудив йому найвищу відзнаку - почесне звання борця за благородну справу - як визнання його зусиль у розбудові відкритих суспільств у всьому світі,

Канадський Фонд Співробітництва

Канадський Фонд Співробітництва працює як одна з програм технічної співпраці між урядами України та Канади. Основна мета діяльності Фонду - підтримка малих проектів. Безпосереднім розпорядником Фонду є Посольство Канади в Україні. Програма націлена на неурядові організації України, діяльність яких спрямована на підтримку соціальних, демократичних та економічних реформ. Фонд надає фінансову підтримку НДО у вигляді грантів на реалізацію конкретних проектів. Фонд підтримує ініціативи, які передбачають: соціально-економічну підтримку суспільства, підготовку інформаційних матеріалів для громадської освіти, розвиток експертизи, проведення семінарів тощо. Програма не підтримує великі будівельні проекти та поточні виробничі витрати.

Максимальний розмір фінансування обмежується 10 000 канадських доларів, хоча дозволяється подання

Міжнародний фонд "Відродження" (МФВ) є

частиною мережі фондів Сороса.

"Відродження" - благочинна організація, місія якої - фінансово і організаційно сприяти становленню демократичного, відкритого суспільства в нашій країні через підтримку значущих дія його розвитку громадських ініціатив.

Свою програмну діяльність МФВ здійснює як через надання грантів недержавним організаціям, освітнім, просвітницьким та культурним закладам. Так, у 1999 році "Відродження" реалізує ряд програм підтримки культурних ініціатив, наприклад, "Провінційні гастролі", "Європейський культурний простір", "Модернізація національної культури", "Культурні зв'язки відкритого суспільства", "Майстерні виконавського мистецтва" та інші.

Детальнішу інформацію про пріоритетні напрямки діяльності МФВ, програми, конкурси Ви можете отримати за адресою:

04000 м. Київ, вул. Артема, 46

Тел.: (044) 216-25-96, 216-24-74,

Факс: (044) 216-76-29, а також у Центрі підтримки творчих ініціатив: М.Кіровоград 25006, а/с 4/30, тел./факс: (0522) 59-83-12.

більш ніж одного проекту від однієї організації.

Проект-заявка на отримання фінансування від Канадського Фонду Співробітництва має бути складений за такою схемою:

- назва проекту;
- дата;
- установа - отримувач (адреса, номер телефону; контактна особа та її посада; довідка про установу, цілі та діяльність);
- Наміри і мета (обґрунтування проекту; коротко - та довгострокові цілі; на кого розраховано проект; рівноправність участі в проекті чоловіків та жінок);
- План проекту (види діяльності; план реалізації проекту; що буде придбано; виконавці та їх обов'язки);
- Бюджет проекту (розподіл коштів відповідно до статей витрат, включаючи внесок Фонду, внесок організації - отримувача гранту та інших установ; зобов'язання повернути зайві кошти);
- Реклама/Інформаційне забезпечення (пояснення, чому саме Канадський уряд має фінансувати чинний проект; висвітлення в пресі стану реалізації проекту та канадського внеску).

Подати проект та отримати більш детальну інформацію можна за адресою:

01000, м. Київ, вул. Ярославів Вал, 31

Посольство Канади

Відділ Технічного Співробітництва

Тел.: (044) 4С4-1,144

Факс: (044) 464-0248

МІЖНАРОДНЕ ТОВАРИСТВО ПРАВ ЛЮДИНИ
ХАРКІВСЬКА ПРАВОЗАХИСНА ГРУПА
ПРЕДСТАВНИЦТВО ЄВРОПЕЙСЬКОЇ КОМІСІЇ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ В УКРАЇНІ
ЦЕНТР ІНФОРМАЦІЇ ТА ДОКУМЕНТАЦІЇ РАДИ ЄВРОПИ З УКРАЇНИ
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ УКРАЇНИ
ХАРКІВСЬКИЙ -ОСВІТНІЙ ЦЕНТР ПРАВ ЛЮДИНИ-
ЛЬВІВСЬКА ЛАБОРАТОРІЯ ПРАВ ЛЮДИНИ Академії ПРАВОВИХ НАУК УКРАЇНИ

ОГОЛОШУЮТЬ

ЧЕТВЕРТИЙ ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ КОНКУРС УЧНІВСЬКИХ ТА СТУДЕНІСЬКИХ РОБІТ З ПРАВ ЛЮДИНИ
присвячений 50-й річниці ЄВРОПЕЙСЬКОЇ КОНВЕНЦІЇ ПРО
ЗАХИСТ ПРАВ ЛЮДИНИ ТА ОСНОВНИХ СВОБОД

Шановні друзі! Запрошуємо вас, учнів 9-11 класів загальноосвітніх шкіл, гімназій, ліцеїв та коледжів, учнів професійно-технічних училищ та студентів вищих навчальних закладів України, взяти участь у Конкурсі.

До участі в Конкурсі запрошуються також учні та студенти відповідних навчальних закладів Росії, Молдови, Білорусії та країн Балтії.

Ми чекаємо ваші твори-есе на одну із запропонованих тем:

1. Європейська Конвенція та Європейський суд з прав людини - дієві інструменти боротьби із порушеннями прав особи з боку держави. Чи погоджуєтесь Ви з цим твердженням?
2. Які перешкоди й загрози існують в Україні при реалізації Конвенції про захист прав людини та основних свобод? Що можна запропонувати для усунення чи послаблення цих перешкод?
3. Потребу в захисті яких саме прав людини Ви відчуваєте особливо гостро? Чи захищає ці права Конвенція про захист прав людини та основних свобод?
4. Міжнародне та національне законодавство. Як вони, на Ваш погляд, співіснують у нашій країні? Європейська Конвенція і Конституція України: спільне й відмінне.
5. Як співвідносяться права людини та її обов'язки перед суспільством і державою? (Можливий приклад - загальний військовий обов'язок.)
6. Гідність людини та служба в армії: чому ця проблема турбує громадськість?
7. Як порушуються і як захищаються права людини в школі?
8. Міська і сільська молодь: права однакові, а можливості різні. Чи не бачаєте Ви в цьому ознаки дискримінації?
9. Ідеї прав людини у вітчизняній та зарубіжній художній літературі.
10. Вільна тема, що відповідає загальному спрямуванню Конкурсу.

Загальні вимоги: Робота повинна відповідати одній з десяти тем Конкурсу та бути викладеною у формі твору-есе українською чи російською мовою (есе — це невеличкий твір, який у вільній формі висвітлює особисте ставлення конкурсанта до проблеми). Оргкомітет відхилятиме реферати, наукові повідомлення, аналітичні звіти та інше, навіть, якщо такі роботи відповідатимуть за змістом темам Конкурсу.

Для участі в Конкурсі ви маєте надіслати на адресу Оргкомітету:

- до 25 листопада 1999 року заявку на участь у Конкурсі (бажано стандартної форми, яку рекомендує Оргкомітет або ж вказати: П.І.П., вік, повну поштову адресу, офіційну назву навчального закладу з адресою; прізвище, П.І.П. вчителя (викладача) - консультанта (якщо Вас консультують), його посаду та місце роботи. У разі потреби, Оргкомітет надішле вам текст Європейської Конвенції про захист прав людини та основних свобод.

- до 25 грудня 1999 року роботу обсягом не більш 8000 друкованих знаків (5 друкованих аркушів формату А4), надруковану або написану розбірливим почерком українською або російською мовою на одній стороні аркушів формату А-4 з полями не меншими 1 см та нумерацією сторінок. Інформація про конкурсанта, навчальний заклад і т.п. подається тільки на титульному аркуші. Сторінки роботи не потрібно скріплювати або зшивати.

Автори 20 найкращих робіт братимуть участь в фінальній частині Конкурсу в м. Києві (Україна) в березні 2000 року.

Три переможці Конкурсу нагороджуються подорожжю до Європи, зокрема, до установ Ради Європи в березні-травні 2000 року. Ваші заявки та роботи надсилайте на адресу: Україна, 01196 м. Київ, майдан Лесі Українки, 1, МТПЛІ-УС. з поміткою "На Конкурс". Зв'язок з нами тел./факс: + 044 228-47-51

e-mail:igtm-ua@zeos.net (українською/російською мовами тільки Doc.Word 95-98)

Обласний семінар "Взаємодія закладів культури з організаціями третього сектору".

Програма "Сузір'я"



Заступник начальника управління культури облдержадміністрації Наталя Овчаренко (в центрі), директор обласного Будинку народної творчості Тетяна Шпиль (праворуч), провідний методист ОБНТ Людмила Подлесна на обласному семінарі директорів РБК з питань

взаємодії закладів культури організаціями третього сектору.



3

В Кіровограді 14-15 жовтня 1999 року відбувся обласний семінар директорів районних Будинків культури на тему "Взаємодія закладів культури з організаціями третього сектору", підготовлений управлінням культури облдержадміністрації, обласним Будинком народної творчості, Центром підтримки творчих ініціатив. В обговоренні взяли участь Подлесна Л.В. - провідний методист обласного Будинку народної творчості, віце-президент ЦПТІ Лев Абрамов, Жабчик Л.Г. - голова Кіровоградської міської жіночої організації "Жіноча громада", Ермакова Л.М. - голова обласного благодійного фонду "Жінка. Родина. Милосердя", Мельник О.О. - голова обласного благодійного фонду "Українська молодіжно-сімейна асоціація", які поділилися думками про перспективи між секторного партнерства громадських організацій і державних закладів культури.

Питання роботи районних інформаційно-консультативних пунктів НДО як важливого резерву діяльності районних Будинків культури по залученню громадських ініціатив розкрила в своєму виступі керівник відділу по роботі з клієнтами ЦПТІ Людмила Лубященко.

Важливим результатом цього семінару можна вважати зацікавленість і бажання керівників закладів культури активніше співпрацювати з організаціями третього сектору і ЦПТІ. Хто це усвідомлює, постійно вчиться, прагнучи змінити й пристосувати себе до нових умов, що диктує життя, той ніколи не залишиться за бортом. Власне для тих, хто хоче вчитися й рухатися вперед і направлена діяльність ЦПТІ через районні інформаційно-консультативні пункти і школу лідерів НДО. Учасники семінару підтвердили своє рішення працювати далі на перспективу і розбудову третього сектору в нашій Україні.

Новини

В Одесі відбувся семінар-тренінг на тему "Локальний фандрайзінг", який провели Руслан Краплич та Василь Кашевський з Волинського Ресурсного центру. Апробація курсу тренінгу з питань залучення фінансування з місцевих джерел спонукає НДО використовувати і позитивний досвід Волинського РЦ у цій галузі. У тренінгу брала участь керівник відділу по роботі з клієнтами ЦПТІ Людмила Лубященко, яка щиро дякує тренерам Волинського РЦ і колегам Одеського РЦ за запрошення та якісний рівень семінару, обмін досвідом роботи.

В Кіровограді відбулися інформаційні сесії Міжнародного Фонду "Айрекс" (ИНЕХ), який презентував громадським та державним організаціям відкритий конкурс на індивідуальні стажування в університетах США з серпня 2000 року по програмі "Сучасні проблеми" при фінансовій підтримці Бюро у справах освіти та культури Держдепартаменту США.

25-26 вересня 1999 року у місті Львові відбувся другий Форум Громадських ініціатив на якому були присутні понад 200 представників неурядових організацій України, а також гості з Канади, Польщі. Центр підтримки творчих ініціатив представляли - президент ЦПТІ Людмила Станкевич та віце-президент Лев Абрамов. Основним завданням Форуму було - аналіз та обговорення проблем третього сектору на Україні та пошук шляхів вирішення цих проблем. Упродовж Форуму працювали робочі секції з таких напрямків як співпраця неурядових організацій з засобами масової інформації, робота неурядових організацій в соціальній сфері, молодіжна проблематика в роботі НУО та інші. З матеріалами роботи Форуму можна ознайомитися в офісі ЦПТІ.

Організація це щось загальне, безлике, але вона складається з конкретних людей, тому ми вирішили представити деякого з співробітників ЦПТІ і запросили їх відповісти на запитання "ЧОМУ вони в ЦПТІ?"

Наталя Гламаздіна

бухгалтер.

Лев Абрамов

віце-президент, тренер-консультант.

Чому? Мені просто цікаво чим займатися, це досконало новий світ. Крім цього, я глибоко переконаний, що без розвитку третього сектору наше суспільство буде - демократичним тільки декларативно, а на ділі. В громадських організаціях багато ентузіастів, але, на жаль, значно менше професіоналів. Я сподіваюсь, ми зможемо допомогти в придбанні необхідних знань лідерам НДО області, ну, а що робити далі, вони, можливо, знають краще нас.

Людмила Лубященко

керівник відділу по роботі з клієнтами.

Коли я побувала на тренінгах з проблем громадського руху, зв'язків з громад ківно (паблік рилейшнз), то відчула буквально шок від високого рівня світового досвіду громадських ініціатив в розвинених демократичних країнах, від спілкування з блискучими висококваліфікованими фахівцями-тренерами, вододіючими сучасною інформацією. Мене захопив цей новий пласт життя так необхідний нашому суспільству. І це привело мене в команду до людей, які поставили за мету сприяння і підтримку розвитку місцевих ініціатив громадських організацій у взаємодії з закладами культури і тим самим всім разом допомагаTM Україні в становленні економічних і демократичних реформ.

Людмила Станкевич

президент Центру підтримки творчих ініціатив

Вікторія Шалюта

керівник технічного відділу.

Українська Ліга Ресурсних Центрів

З 1996 року в Україні почали свою діяльність Ресурсні центри для недержавних організацій. Діяльність Ресурсних центрів поширюється на всю територію України.

Утворена Українська Ліга Ресурсних центрів як єдина мережа, місією якої є сприяння зростанню соціальної активності та відповідальності громадян шляхом розвитку сектору громадських організацій та зміцнення соціального партнерства.

Мережа Ресурсних центрів України здійснює свою діяльність при підтримці Фонду Євразія за рахунок коштів, наданих Агентством з Міжнародного Розвитку США та Фондом Ч.С.Мотта в рамках Програми підвищення життєстійкості регіональних НДО і розвитку міжсекторного співробітництва.

Про діяльність мережі Ресурсних центрів ми будемо знайомити Вас на сторінках наших інформаційних випусків.

В **Кіровоградській** області Лігу Ресурсних центрів України представляє **Центр підтримки творчих ініціатив**,

Бюлетень Кіровоградського ЦПТІ "НДО-Інформ"

- О це неприбуткове інформаційне видання для громадських організацій Кіровоградщини,
- О це методичний посібник з питань організаційного, юридичного, фінансового забезпечення діяльності НДО;
- О це обмін досвідом роботи тих, хто прагне мати громадянську позицію, хто успішно об'єднує потенціал НДО та закладів культури в покращенні свого життя та держави в цілому.

Якщо Ви бажаєте поділитися своїми думками, досвідом і розповісти про проблеми, що турбують Вас, надсилайте Ваші статті, нариси, фото та інші матеріали на адресу:

**25006 М.Кіровоград, а/с 4/30 ЦПТІ. Тел./факс: (0522) 59-83-12
E-mail:rc@cpti.kr.ua**

Дорогі друзі!

Ми маємо намір надавати інформацію про організації, які фінансують діяльність українських громадських організацій через надання грантів. В ЦПТІ є бази даних донорських організацій, з якими ви можете ознайомитися в дні консультацій (вівторок та четвер).

В бюлетені використано матеріали з інформаційних джерел (журналів, бюлетеней, методичних посібників) фонду Євразія, ТЦ Каунтерпарт, Центру інновацій та розвитку, РЦ "Гурт", Волинського РЦ та інших НДО України.

Цей номер підготували:

Л.К. Абрамов
Л.Г. Лубященко

В.О. Шалюта
Н.А. Гламаздіна